

农发行鄂尔多斯市分行信贷资产质量全面优化

今年以来，农发行鄂尔多斯市分行坚持把存量不良贷款清降作为重点任务、摆在突出位置，以现金清收为主线，综合运用呆账核销等手段，想方设法，多措并举，攻坚克难，于9月28日实现了不良贷款“清零”，信贷资产质量全面优化。截至目前，该行不良贷款余额较年初下降4亿余元，不良率下降了近5个百分点，其中一笔不良贷款本金实现了100%现金清收。

坚定决心，誓清发展路上“绊脚石”。农发行鄂尔多斯市分行党委深刻认识到存量不良贷款对高质量发展的拖累制约、对经营成果的不利影响，认真研判，审时度势，提出“打赢不良贷款清降攻坚战”任务目标，吹响不良贷款清零“冲锋号”。认真谋划推动，召开专题会议，逐企逐户研究谋划清收思路、清收目标、推进策略和重点措施，坚持以现金清收为主，制定一企一策清收处置方案，开户行主动认领任务，立下“军令状”，压实责任，形成合力。

群策群力，打好清收处置“组合拳”。针对不良贷款清收存在的难点堵点问题，农发行鄂尔多斯市分行党委多方请示汇报、沟通协调、咨询请教，总分行多次“远程+现场”给予专业指导，不断优化清收方案、校准清收措施，保障了精准施策、精准推进。同时，逐企业建

立不良贷款清收工作专班，市分行行长任组长，分管行长任副组长，相关支行和部门主要负责人任组员，上下级行联动，聚焦目标，倒排工期，群策群力，全力推进，保证了清收工作的高效开展。

精准施策，啃下不良清收“硬骨头”。始终保持“动真碰硬、分厘必追、颗粒归仓”的清收态势，全力出击，全力推进。以诉促收，有条不紊推动法律进程。通过与代理律师紧密配合，多方协调执行法院，全面理清不良贷款企业及实际控制人财产线索，及时对企业实际控制人名下财产进行财产保全，为后续清收工作顺利开展争取主动。发展破题，强化政银企合作。坚持以情攻心、以理服人，持续沟通，通过加大对地方经济发展的支持力度，深化政银企合作，在发展中化解不良贷款。找准痛点，多管齐下实现科学清收。紧紧抓住借款人核心抵押资产这个关键“命门”，千方百计围绕核心抵押资产做文章，破解清收难题，一笔不良贷款本金实现了100%现金清收。

事非经过不知难，守得云开见月明。农发行鄂尔多斯市分行近十年爬坡过坎、卧薪尝胆，历尽千辛万苦、想尽千方百计，终于甩掉沉重历史包袱，不良贷款全部清零，资产质量全面优化，高质量发展全速推进。

供稿：农发行鄂尔多斯市分行 党建勋 编辑：杨恒

华夏银行鄂尔多斯分行开展进校园 金融消费者权益保护宣传活动



根据国家金融监督管理总局鄂尔多斯监管分局、中国人民银行鄂尔多斯市分行“金融消费者权益保护教育宣传月”活动安排，2023年10月10日，华夏银行鄂尔多斯分行行长王

威深入鄂尔多斯生态环境职业学院，现场开展消费者权益保护教育宣传活动。

本次活动的主要目的是强化学生自我保护意识，不轻易在电话、网站等渠道中透露本人或他人的个人敏感信息，不轻信网络聊天中的可疑链接或二维码，防止进入钓鱼网站和虚假APP。活动现场，王威行长与分行工作人员向学生们发放了大量的宣传折页，讲解了远离非法校园贷、防范可疑开卡，珍惜自己的个人信用。

期间，该行工作人员结合实际案例，深入浅出地阐述了如何识别和防范金融风险，积极回答学生提出的问题，提升学生对自身权益的保护意识。

通过本次活动，学生们对金融消费者权益保护有了更深刻的认

识，华夏银行鄂尔多斯分行会继续紧跟当地监管机构、总分行的工作部署，踏踏实实进步，认认真真宣传，时刻关切社会，努力为消费者权益做贡献。

供稿：华夏银行鄂尔多斯分行 李瑞 编辑：惠媛

鄂尔多斯农商银行“金融超市”搭建便民服务新平台

近日，鄂尔多斯农商银行在东胜区政务服务大厅设立了“金融超市”，可为广大政企单位和办事群众提供各类方便、快捷、高效的金融服务，搭建起了“政务+金融”的一站式服务平台。

“金融超市”布放柜员机1台，可办理开户、查询、转账、密码挂失、贷款申请等各类非现金业务；布放营业执照打印机和复印机各1台，可免费为客户提供打印营业执照、资料复印、装订等便民服务。“金融超市”的设置，为前来政务大厅办理各类业务的群众提供了极大便利，例如，到工商局办理营业执照的企业，可以直接咨询对公开户、对公贷款等业务；到不动产登记中心办理业务的客户，可以直接咨询



房屋按揭贷款等业务。同时，“金融超市”工作人员还对来往群众常态化开展反电诈、反洗钱、防范非法集资、社保卡办理、存贷款等各类金融知识、产品和政策的宣传。

“你们这个“金融超市”真是为大家提供了很大的便利。”一位刚办理完房产过户业务，在智能柜员机上完成房屋买卖转账交易的客户高兴地说。今后，鄂尔多斯农商银行将继续秉承“服务三农三牧、服务中小微企业、服务市民百姓”的市场定位，不断丰富金融产品、优化业务流程、提升客户体验，把优质金融服务送到千家万户。

供稿：鄂尔多斯农商银行 高雪梅 编辑：李锐

鄂托克前旗农商银行“金融村官”工作实绩

“他说他是镇政府挂职副镇长，我刚开始是不相信的，银行不就是放贷款、揽存款，咋还管起招商引资的事了！”甘肃青年企业家郭鸿说。

“我们可不懂什么是‘挂职副镇长’，什么是‘金融村官’，更不懂‘田间地头有了金融活水’，但是我们知道，他是银行派来给我们搞上门服务的！”大沙头村村民说。

“我就是组织派下来，用我的金融技能服务‘三农三牧’，服务老百姓的店小二！”敖镇支行行长、敖镇政府挂职副镇长周勇说。

今年，敖镇人民政府坚持全面发力、顶格推进，把招商引资作为经济工作“一号工程”。作为挂职副镇长的周勇，为了完成镇里的任务，也为了给包片村子引进优质企业带动经济发展，经过多方渠道，今年2月份，机缘巧合认识了甘肃青年企业家郭鸿。

据悉郭鸿在新疆从事化肥制造业，而且曾经营万亩辣椒种植，在化肥制造和农作物方面有资深的经验。为了引资，周勇带着镇政府相关领导



去宁夏吴忠市实地和青年企业家郭鸿对接，商讨招商引资工作。

见面后，郭鸿的专业素养坚定了周勇引资的信心，经过周勇多次邀请，郭鸿同意到鄂前旗参加敖勒召其镇红龙系列干鲜两用型辣椒种植招商引资座谈会，在座谈会上详细讨论了合作方案。通过一遍遍沟通、一遍遍修改，今年4月份，郭鸿终于同意在敖镇大沙头建化肥制造厂，并成功签署招商引资协议。

“我来这里谁都不认识，建厂需要对接很多单位，都是他在帮我。”郭鸿说。

建厂初期需要找工人、找材料；试产阶段，由于天然气及电压问题不能投入生产，又需要找政府、找天然气公司、找供电局，周勇竭

尽全力提供全程保姆式服务。“既然把人家招进来，就要负责到底。”周勇说。

中盟智惠栗化肥有限公司6月份全线投产后，截至目前已产化肥3000多吨，产值800万元，带动当地农民就业10余人，每月工资均在8000元左右。

“作为一个外地人，我深切感受到敖镇人民政府和鄂托克前旗农商银行的热情，既来之则安之，我会毫无保留地将我所掌握的农业技术传授给当地农牧民，在提升当地种植业产量的同时，希望能为鄂前旗经济发展做出更多贡献。”郭鸿说。

“他经常带着金融村官来村里入户，挨个敲响村民的家门，摸清补齐他们的基本信息，了解村民的困难，并帮他们提供各种解决方案。农商行的金融村官大部分都是大学本科学历，他们有学历、资历、阅历，现在很多村民都会使用内蒙古农信手机银行转账、还款，同时还给大家普及金融知识，宣讲金融政策法规、反诈防骗知识，让村民共享发展红利。”大沙头村支书说。

周勇是鄂托克前旗农商银行助力乡村振兴的一个缩影，除了4名挂职副镇长，我们还有34名“金融村官”和489名“金融网格员”；白天，田间地头有他们留下的脚印，傍晚，乡村里回响着他们讲述的鲜活金融知识，农户的门敲“勤”了，村民自然敞开心门；村里的路走多了，工作自然走出新路。

新时代下，金融业态在变、金融产品也在变、服务模式在变，但不

管怎样发展，农商行以人民为中心，推进党的农村金融事业发展的初心始终不会变，引导金融人才下乡，带动资金、服务、金融产品下沉，是我们未来努力和发展的方向。下一步，该行将以“金融村官”为纽带，积极走进田间地头、走入农户家中，把百姓的想法“带”回来，把实用的产品“贷”出去，促进优秀产业“引进来”、金融扶持“做起来”，以金融之力赋能乡村振兴。

供稿：鄂前旗农商银行 呼倩 编辑：惠媛

杭锦大众村镇银行首例不动产“带押过户”业务落地

“不用提前还清银行贷款，房子就顺利过户了，真是省钱省力更省心，这是实实在在的便民利民好政策！”近日，该行信贷员敖日格勒带领客户那先生前往杭锦旗



自然资源局不动产登记中心办理了不动产“带押过户”业务。“没想到现在可以‘带押过户’，不用提前结清贷款就能办好房子过户，太方便了，真是解了我的燃眉之急，我们在一天之内就把所有手续办理完了。”那先生高兴的说。这也标志着杭锦旗首例不动产“带押过户”

正式落地。

“带押过户”业务实现了抵押与产权的同步转移，有效防范了交易风险，节约了买卖双方的经济成本和时间成本。不仅免去了卖方客户筹钱还贷的负担，也让买方客户尽早拿到房产证，保障了买方客户首付款资金安全，得到了买卖双方的高度认可。相比传统二手房交易模式，“带押过户”模式将分散于不同阶段的转移、抵押、抵押注销等环节合并办理，为买卖双方和金融机构提供了更便捷、高效、安全的服务。

“带押过户”业务成功落地，是杭锦大众村镇银行深入贯彻落实党的二十大精神的具体体现。今后，该行将总结经验联合杭锦旗不动产登记中心，大力推广二手房“带押过户”贷款业务，进一步优化业务流程，提升服务效能，降低交易风险，切实解决客户按揭住房带押交易的难题，为杭锦旗经济高质量发展贡献金融力量。

供稿：杭锦大众村镇银行 赵霄彦 编辑：惠媛

伊金霍洛金谷村镇银行开展 “童心敬老，情暖重阳”主题活动

桔红橙黄，丹桂飘香。为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，近日，伊金霍洛金谷村镇银行组织开展了“童心敬老，情暖重

阳”主题活动。

活动当日，伊金霍洛金谷村镇银行开展了金融知识宣讲活动，邀请老年客户参加老年人防范诈骗安全知识讲座，并送上精美礼品。工作人员认真宣传讲解存款保险以及个人信息保



护重要性等金融知识，切实提高老年人的金融安全防范意识和能力。

同时，该行还邀请到客户的孩子们，让小朋友们用自己的方式表达对爷爷、奶奶、姥姥、姥爷等长辈的关爱之情。为了给爷爷奶奶们带来更多欢乐，可爱的孩子们准备了精彩的表演。每一位长辈的眼中都充满了殷切的期盼和藏不住的喜悦、感动，场面温馨感人。

“老吾老以及人之老”，伊金霍洛金谷村镇银行将继续践行“敬老 爱老 适老”的服务理念，继续保持初心，持续开展实践活动，主动践行社会责任，用实际行动把温暖和关心送到老年人心坎里。今后，伊金霍洛金谷村镇银行将进一步履行社会职责，让老年人真切感受到社会大家庭的温暖，传递满满的爱心和正能量。

供稿：伊金霍洛金谷村镇银行 苏丹 编辑：李锐